

以精品工程展“公路铁军”风采

——菏泽市公路事业发展中心工程四处文明创建品牌侧记

“我处面对新形势新要求，多方借鉴先进经验，积极发挥先锋模范作用，创新打造了‘三个结合、两个融合、一个落脚点’文明创建工作。”市公路事业发展中心工程四处处长刘丕敬向记者介绍。“三个结合”即白天工作与夜间组织学习相结合、晴天工作与雨天组织学习相结合、集中学习与自学相结合；“两个融合”即文明创建工作与业务工作相融合；“一个落脚点”则定位到“我为群众办实事”上来。

近年来，市公路事业发展中心工程四处认真贯彻落实党的二十大精神，紧紧围绕“创新管理、加快开展”这个主题，全面创新“智慧党建”，进一步解放思想、干事创业，扎实有效地开展文明创建工作，各项工作取得了显著成效。

“作为市重点工程项目的基层单位，为了方便各部门之间的沟通，增强团队的凝聚力，单位在每一个施工现场都建立了党小组，始终坚持党对公路工作的全面领导。”市公路事业发展中心工程四处党支部书记林振中说。

针对工程项目建设逐年增多，任务重、施工战线分散的实际，市公路事业发展中心工程四处坚持以党建推动精神文明创建，将支部活动建在项目上，将党小组建在施工一线，设立了“党员先锋队”“党员责任区”，签订党员承诺书，在基层一线开展组织生活，“新时代文明实践专栏”“文明风尚展示墙”等文明标语在工地上随处可见，确保学习教育落实到工地的每一个角落。

“以质量求生存，创品牌树形象；以诚信求发展，靠管理创效益”是市公路事业发展中心工程四处的工作宗旨。多年来，工程四处勇于大胆创新，积极拓展业务，不断提升工程品质，积累了良好的社会信誉，连续三年完成产值超过1亿余元，为单位的经济发展提供了有力支撑。

2023年圆满完成菏泽市普通省道路面改造工程，G106、G327公路安全设施和交通秩序管理精细化提升工程，濮新高速一体式护栏安装工程，郓城高速预制件生产安装工程，市中心机房建设工程，人民路北延综合

改造工程等重点项目。围绕人民群众的实际需求提升交通效劳品质，积极创立文明样板路，为社会提供更好的道路通行环境。

作为省级文明单位，市公路事业发展中心工程四处始终把精神文明创建工作视为机关工作的重点，加强干部职工的思想道德建设，践行志愿服务精神。

处长刘丕敬多年来一直坚持到市中心血站献血，每年的“世界献血日”，他都带领干部职工积极献血、奉献爱心，有许多同志献完血后直接奔赴工作一线，他们忘我的工作精神得到了血站工作人员的一致称赞。“无偿献血是每个公民应尽的义务，作为一名公路人，更应该义不容辞，我们希望用自己的实际行动奉献爱心、回报社会。”刘丕敬说。

除此之外，单位先后组织开展了儿童福利院慰问孤残儿童、“希望小屋”建设资金募捐、“慈心一日捐”、创城志愿服务等活动，用实际行动展现了公路人的风采。单位职工还积极参与所在社区、包路段环境卫生整治活动，参与当地开展的植树造林、绿化环境、

环保宣传等公益活动，倡导文明新风。

多年来，市公路事业发展中心工程四处连续保持省级青年文明号、省级文明单位称号，2022年在菏泽市“五为”文明实践志愿服务先进典型推选活动中被评为“最佳志愿服务组织”，被授予2022年度模范机关建设工作表现突出集体，2023年被市文明委授予菏泽市新时代美德健康生活方式展示点。

记者 孙硕



单县中心医院总医院病理诊断中心启动

本报讯（记者 王富刚 通讯员 刘朝晖）3月14日，单县中心医院总医院举办病理诊断中心启动仪式暨业务培训会。成立病理诊断中心是单县中心医院总医院深入推进紧密型县域医共体建设，持续优化基层医疗资源配置，全面提升医疗卫生健康供给质量和服务水平的一项重要举措。

县域医共体是国家医疗健康事业的重要战略部署，目的在于逐步形成基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式。单县中心医院作为医共体牵头医院，积极建设病理诊断中心必将大幅提高全县整体诊断水平，在资源下沉与共享的过程中，有效提升基层各级医疗机构病理诊断的科学性和准确性，并通过信息互联、结果互认为群众提供更加优质、高效、便捷的诊疗服务。

单县中心医院总医院病理诊断中心

已发展为具有一定影响力和竞争力的科室。目前科室人员11人，诊断医生7人，其中博士研究生1名，硕士研究生3人；主任医师1人，副主任医师3人；技术人员4名，其中主管技师2人。现工作用房1200平方米，分区明确，分室操作。拥有樱花全自动染色盖片一体机、罗氏全自动免疫组化染色机等先进设备。2008年在菏泽市率先开展了液基细胞学配合DNA定量扫描用于宫颈癌的早期筛查。2016年开展了结直肠癌微卫星不稳定性检查；2017年建成PCR室，联合开展液基细胞学与HPV（全分型）检测，提高了宫颈癌筛查的阳性率；2019年开展了EGFR等肿瘤靶向基因检测，2022年开展了PD-L1检测，2023年开展了荧光原位杂交检查。病理诊断中心目前可以接收医共体成员单位所有标本，并通过网络传输方式以最短时间发回诊断报告。



强化公益广告宣传

3月14日，牡丹区南城街道工作人员正在辖区张贴公益广告。自创建全国文明城市以来，南城街道在辖区主次干道两旁安装了一幅幅主题鲜明、通俗易懂的公益广告600余处，广泛运用理论宣讲、文艺作品等多种形式加大对环境整治、秩序维护、文明餐桌等方面的宣传力度，鼓励居民共同关心创城、支持创城、参与创城。

记者 李若生 摄

近日，鄄城县左营镇左南社区幼儿园的孩子们发现，他们敬爱的“园长妈妈”杨燕波右胳膊佩戴上了护具，好奇的他们便七嘴八舌地询问了起来。

“我告诉孩子们我的肩膀受伤了，所以需要戴上护具保护起来，孩子们的细心和眼睛里流露出来的关心，让我非常感动。”杨燕波说。

原来，春节前夕，杨燕波突发眩晕，并伴随肩痛难忍，送往医院检查，被确诊为“肩部肌腱断裂”，需要立刻进行手术。

杨燕波忍着疼痛，安排好幼儿园的工作后，才放心入院做了手术。在住院治疗期间，她每时每刻都牵挂着幼儿园的孩子们，时常向老师询问幼儿园的情况。

出院后，医生建议杨燕波在家静养一段时间再去上班，但是，她哪里听得进去。出院一周后，她不听家人的劝说，佩戴着护具出现在了校园里。

杨燕波说：“新学期开学，园里会有更多工作要忙，我在家也坐不住，老师们都很照顾我，守着孩子们我才更安心。”

虽然佩戴着护具有诸多不便，但是，杨燕波也总是早早到校，迎接孩子们的到来、安排部署当天的工作，还要查班、检查安全卫生等，尤其是安全工作，她总是放在心上、抓在手中。

1999年，杨燕波开始从事教育工作。寒来暑往，从教师到园长，这一干就是25年。白发悄悄爬上了她的双鬓，可她始终不变的是对教育事业的热爱。多年来，她兢兢业业，成绩突出，先后荣获“2006年县级优秀教师”“2015年县级优秀教师”“2022年县级先进教育工作者”等荣誉称号，并多次被评为“乡优秀教师”“模范班主任”等。

左南社区幼儿园是左营镇滩区迁建配套幼儿园，2018年，杨燕波担任园长后，紧紧围绕“幼儿快乐成长、教师人生幸福”的办园目标，融理念、融环境、融教师成长、融课程建设，为孩子们的成长保驾护航。工作中，杨燕波大胆改革，勇于创新，2023年，左南社区幼儿园被评为“省一类园”。

坚持“有温度的教育”办园特色，时刻让孩子们感受到妈妈般的温暖和爱，是杨燕波幼教生涯中始终秉持的宗旨。她用炽热的心温暖孩子们的心灵，用无私的爱耕耘孩子的梦想，用心血浇灌，让孩子们沐浴阳光、茁壮成长。

“每天在幼儿园面对孩子们纯真的笑脸，感觉自己的付出特别值得。”杨燕波说。

无论春夏秋冬，杨燕波每天坚持站在校门口迎接孩子们。遇到那些想家、找妈妈的孩子，她抱起孩子轻柔安抚；看到那些活泼开朗的孩子，她绽开笑容和他们一起玩耍……她就像妈妈一样，不厌其烦地关爱呵护着每一个幼小的心灵。记者 焦同帅 通讯员 刘永霞



“文明健康 绿色环保”



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

书香社会



书籍是人类知识的总结晶
书籍是全世界营养品

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

杨燕波：为爱坚守的「园长妈妈」